

Адрес редакции:
Первоуральск,
Ул. Ленина, 53
ТЕЛЕФОНЫ:
Секретарь . . . 43
Прозв. отд. 1-38
Редактор . . . 14
Контора . . . 76

Моя знаменка ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА

Год издания VII

201 (2043)

2 сентября 1938 года

Цена номера 7 коп.

На год 19 р 20 к
На 6 м. 9 р. 60 к.
На 3 м. 4 р. 80 к.
На 1 м. 1 р. 60 к.

Подписка принимается органами
Союзпечати
и письмомосцами

Сельское хозяйство

ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ

Вслед за жнитвом колхоз им. Калинина ведет скирдование ржи и пшеницы. Заскирдовано свыше 10 тысяч тонн ржи. На уборке хорошо работает (в бригаде № 2) Еремин Алексей Петрович. Работая на жнейке, он перевыполняет нормы.

На вязке снопов систематически перевыполняют нормы колхозницы Еремина М. П. и Незгоровова М. П. Они за день навязывают до 600 снопов вместо 300 по норме.

Но есть там люди, которые еще добросовестно относятся к труду, не стремятся быстрее завершить уборку урожая. Вот пример. В ночь с 25 на 26 августа конюх колхоза Макаров

Н. И., напившись пьяным, забыл о лошадях. В результате 6 лошадей, работавшие 25 августа на косе, всю ночь простояли некормленными.

Такая расхлябанность получается еще и потому, что руководитель этой бригады т. Сысоев Иван самоустраивается от руководства бригадой. Вместо руководства бригадой частенько пирует, в бригаде бывает гостем. В результате отсутствия заботы со стороны Сысоева о своей бригаде, колхозники даже не имеют питьевой воды на полях. Они вынуждены пить итти на речку Черемшу за 300—400 метров, отрываясь от своей работы.

Шугаев А. И.

ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ И ОХРАНУ УРОЖАЯ

В колхозах им. Ворошилова, «Ленинский путь» и др. имеются случаи травы урожая скотом. Так, например, в колхозе им. Ворошилова овес, находящийся на виду правления, часто травят овцы. Решительных мер борьбы с поправами колхозом не принимается. С хозяев, отпущающих скот без пастуха, нанесенные колхозу убытки не только не взыскиваются, но даже не предъявляются.

В колхозе «Ленинский путь» участок семенной пшеницы сильно испуган и смят скотом, в ответе также никто не привлечен.

Большие потери колоса при вязке после жаток-сбросок допущены в колхозах «Ленинский путь», им. Блюхера. Это происходит из-за того, что люди, производящие вязку снопов, не снабжены граблями, колос подбирают

вручную, на что тратят много время, но не дают должного качества. Кроме того, бригады не принимают работу, недобросовестно выполняемую не бракуют. Этим самым нарушают постановление СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года», где сказано: «Установить, что бригады полевой бригады колхоза обязаны ежедневно производить приемку убранных участков, а председатель колхоза—приемку от бригады не позднее 3-х дней после окончания работы на данном участке».

Сельским советам необходимо проводить систематическое наблюдение за колхозами, каким образом руководители колхозов выполняют постановление СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года», и не допускать нарушения и искажения его.

Агроном горзо Баянкин.

Сводка горзо

о ходе уборки озимых и яровых колосовых культур в колхозах Первоуральского района на 30 августа 1938 года (в гектарах)

КОЛХОЗЫ	Убрано колосовых	
	План	Фактически
«Авангард»	310	143,5
Им. «Правды»	285	107,53
«Ленинский путь»	282	65,5
Им. Калинина	348	176,22
«Новая жизнь»	171	68
Им. Блюхера	269	78,6
«Новая деревня»	121	42,05
Им. Ворошилова	91	56,20
«Знамя»	107	49
Им. Сталина	243	29
«Искра»	120	19
«Нива»	70	3
Им. Буденного	100	40
ВСЕГО	2517	877,6

Бракоделы из «Трудовника» сорвали молотью

Первоуральская артель «Трудовик» для колхозов района выполняет ряд ответственных заказов по литью и т. д. Надо сказать, что качество выполняемых заказов отвратительно. Руководители артели очевидно придерживаются устаревшей поговорки «не обманешь — не продашь». Вот факты.

Недавно колхоз им. Ворошилова привез из артели привод и коробку передачи для конной молотилки. За них он заплатил 650 рублей. Когда части привезли в колхоз, оказалось что привод требует капитального ремонта, так как подшипники его поставлены из листового железа (вместо чугунных). Так по вине бракоделов из артели «Трудовик» в колхозе им. Ворошилова была сорвана молотья хлеба.

Б. Н.

За границей

В республиканской Испании



На снимке: Долорес Ибаррури (Пасхионария) выступает на митинге бойцов республиканской армии.

Фото Союзфото.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ РЕСПУБЛИКАНСКИХ МОРЯКОВ

ПАРИЖ, 28 августа. (ТАСС). Агентство Эспанья в телеграмме из Барселоны приводит данные, свидетельствующие об исключительной отваге и мужестве командования и экипажа республиканского истребителя «Хозе Луис Диэс», вступившего в неравный бой с судами фашистских мятежников. В бою против республиканского истребителя действовали 5 судов мятежников. Фашистские корабли располагали 40 артиллерийскими орудиями против 5 эскадр, которыми вооружен «Хозе Луис Диэс».

Тем не менее «Хозе Луис Диэс» прорвал линию судов противника, не сумевших его окружить. Интересно отметить, что судами фашистских мятежников командовали германские офицеры.

* * *

Обстановка сражения была такова. Республиканский истребитель «Хозе Луис Диэс», находившийся на ремонте в Гавре, получив приказ присоединиться к остальным силам республиканского флота, на заре 27 августа прошел через Гибралтарский пролив и прибыл в Гибралтарский порт в 5 часов. Всевозможные попытки подкупа и ловушек были использованы мятежниками в целях овладения судном, пока оно находилось во французских водах, а также после того, как оно их покинуло.

Однако все эти попытки потерпели крушение. Тогда мятежники мобилизовали все свои морские силы, поставив их у входа и выхода из Гибралтарского пролива. Мятежники распространяли слухи, что они захватят или потопят республиканский истребитель.

Пренебрегая всеми опасностями и невзирая на неизбежную

перспективу неравной борьбы против неизмеримо превосходящих по численности сил противника, «Хозе Луис Диэс», обманув бдительность судов мятежников «Сервера» и «Наварра», которые поджидали его у западной части Гибралтарского пролива, выдержал бой с теми судами мятежников, которые должны были сыграть роль преграды внутри пролива.

Пробиваясь в восточном направлении, республиканский истребитель выдержал новый бой с крейсером мятежников «Канариас», тремя фашистскими истребителями и двумя миноносцами. Артиллерийский залп, сделанный с «Канариаса» по «Хозе Луис Диэс», причинил ему повреждение.

Судам мятежников не удалось ни потопить, ни захватить республиканский истребитель.

* * *

БАРСЕЛОНА, 28 августа (ТАСС). «Френте рохо» сообщает следующие сведения о капитане Хуане Антонио Кастро, командире миноносца «Хозе Луис Диэс».

Сын республиканца, губернатора Басконии, капитан Кастро в момент начала мятежа был учеником морской офицерской школы. По происхождению баск и был делегатом флота военном комиссариате Басконии. Затем Хуан Кастро был назначен командиром республиканского миноносца «Сискар».

На этом миноносце капитан Кастро много раз сражался с фашистскими судами. «Сискар» прикрывал эвакуацию Хихона в последние минуты и был потоплен в этом порту фашистской авиацией. Капитану удалось спастись и бежать от фашистов.

В настоящее время Хуану Антонио Кастро 24 года.



Вручение орденов Союза ССР

27 августа председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил орден награжденным.

Орден Ленина вручен тов. Н. М. Швернику, награжденному в связи с исполнившимся 50 летием и за выдающиеся заслуги перед рабочим классом.

Затем тов. Калинин вручает орден Ленина, грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза и денежную награду в размере 25 тысяч рублей командиру героического экипажа самолета «Москва» Владимиру Коккинаки, совершившему выдающийся перелет из Москвы в район Владивостока.

М. И. Калинин и все присутствующие горячо приветствовали бесстрашного летчика—мужественного сына советского народа. Б. столу председательствующе-

го подходит капитан Вера Ломако, награжденная вместе со своими подругами за успешное выполнение заданий правительства по беспосадочному перелету Севастополь—Архангельск на одномоторном гидросамолете «МП-1» и за проявленную при этом доблесть.

Принимая орден Ленина, Вера Ломако говорит:

—Эта награда обязывает меня, как командира Рабоче-крестьянской Красной Армии, работать еще лучше. Это — награда всего советского народа.

Награды вручены также ряду других командиров Красной Армии, красноармейцу тов. Мохнач, краснофлотцу тов. Стукан, рабочим-слесарям т.т. Рабову, Фарзану и другим.

М. И. Калинин тепло поздравил награжденных товарищей. (ТАСС).

20 миллионов стабильных учебников

К новому учебному году одна из крупнейших типографий страны — первая образцовая типография ОГИЗ должна выпустить 20.400 тысяч экземпляров стабильных учебников для начальной и средней школы. Стахановцы и ударники печатной фабрики успешно выполняют этот план. Вчера к двум часам дня типография сдала 20.100 тысяч экземпляров учебников. Полностью выполнен августовский план — отпечатано 7.075 тыс. учебников.

Сборник упражнений по правописанию Ушакова выпущен в количестве 2,5 миллиона экземпляров, учебник русского языка Афанасьева и Шапошникова — в количестве 2 миллионов экземпляров.

Партийная жизнь

ПАРТПРОСВЕЩЕНИЮ— ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Отчетно-выборные собрания руководящих партийных органов по нашим парторганизациям прошли на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты в решениях записали ряд конкретных мероприятий по улучшению партийного просвещения в своих организациях. Такие же конкретные предложения были внесены и в решениях 17 районной партийной конференции. Но как эти решения выполняются, это видно из того, что должного перелома в партийном просвещении еще нет. Из 543 членов ВКП(б) не охвачено учебной 43, из 233 кандидатов не учатся 22 и совершенно не охвачено партийной учебной 37 сочувствующих. Фактически же учатся из всего состава коммунистов в районе около 65 проц.

В ряде кружков за последнее время занятия совершенно прекратились (Починок, Каменка, МТС, Гологорка, Горсовет и др.), а в кружках, где партийная учеба проводится, занятия проходят на низком уровне. Пропагандисты к занятиям готовятся в редких случаях, наглядными пособиями пользуются недостаточно. С мая прекратились занятия семинара районного актива. Посещаемость пропагандистского семинара не превышала 50 проц.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

21 августа 1938 года Вторая Сессия Верховного Совета СССР утвердила «Закон о государственном налоге на лошадей единоличных крестьянских хозяйств». Колхозное крестьянство встретило этот закон единодушным одобрением как новый акт неослабной заботы партии, правительства и лично товарища Сталина об интересах колхозников, о процветании колхозного строя. Этот закон направлен на пресечение спекулятивных тенденций единоличных хозяйств. Он будет способствовать укреплению среди них дисциплины в выполнении всех обязательств перед государством, способствовать дальнейшему вовлечению всех честных единоличников в колхозы и дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению последних.

Городской и сельские советы обязаны провести разъяснение политического значения закона и на основе этого развернуть массовую работу по вовлечению единоличных хозяйств в колхозы. Но до сего времени по этому вопросу ничего не сделано. Многочисленные факты говорят о том, что тяга вступления в кол-

хозы у единоличных хозяйств имеется. В частности, после опубликования «Закона о государственном налоге на лошадей» более двадцати единоличников Битимского сельсовета вступили членами Билимбаевской гужтранспортной артели, обобществив лошадей и весь имеющийся инвентарь.

При разъяснении закона на общем собрании 27 августа граждане деревни Старые Решота (Ново-Алексеевский сельсовет) решили просить президиум горсовета организовать в их деревне колхоз или промыслово-кооперативную артель. Однако до сего времени ни горсовет, ни его отделы, в частности горзо (зав. горзо Михалева), вопросом коллективизации оставшихся единоличных хозяйств не занимаются.

Районному комитету ВКП(б) и президиуму горсовета следует обратиться на это серьезное внимание и заставить горзо и сельсоветы заняться вопросом вовлечения единоличных хозяйств в колхозы.

И. о. зав. горфо Гаев.

Клуб превратили в ссыльный пункт

В деревне Каменка имеется клуб и изба-читальня. Есть там платный избач г. Кузнецова. о самого основного—работы—нет. Избу-читальню Кузнецова закрывает тогда, когда ей что-нибудь нужно. Имеющаяся там армия Кузнецовой выведена из строя.

Не лучше поставлена и работа клуба. По вечерам приходящая в клуб молодежь хочет организовать какие-либо игры, но их никто не поддерживает, организует. Кузнецова не

только не организует молодежь, но наоборот—отталкивает ее. Она даже не может обеспечить клуб светом. Вечерами молодежь развлекается в темноте.

Недавно дело дошло до того, что клуб завалили зерном, превратив его в сушилку зерна и ссыльный пункт. Теперь молодежь совершенно осталась без культурного пристанища.

Анисимов, Аристов, Топычканов, Ярин, Бажуков, Мичуров и др.

Утром Витя Халдин раньше всех поднялся в доме. Восемилетнее сердечко волновалось—как бы не опоздать! Когда Витя, нарядный, в голубой майке, вместе с мамашей вошел в ограду двора школы № 1, то пробило только восемь часов. У крыльца, однако, пестрела уже группа школьников и школьниц. С высоты зеленого двора их голоса звонко неслись туда, где тихая подсиневатая гладь пруда, как зеркало, отражала дымящие заводские трубы, прибрежные здания, лодки.

Чудесное выдалось утро. Теплое и лучезарное, оно, казалось поздравляло счастливую детвору.

—С праздником, милые, с новым учебным годом вас!

В кольце подруг голубоглазая отличница Валя Медведева рассказывала, как интересно провела она время в пионерском лагере «там, за верхним прудом». Затем ее сестричка Лилия и подруга Валя Данилова, раскрывая папки, показывали свои гербарии.

—Вот какие у меня листья—говорила Лилия.—Листья тополя, липы, малины, черники, акации и сирени. Она хотела еще показать коллекцию камешек, собранную ею и бережно хранимую в коробке из под конфет, устланной белоснежной ватой, но в это время широко открылись двери школы.

Голоса зазвенели в классах, зале, обновленных кистью маляра.

—Здравствуйте, Клавдия Михайловна!

—Здравствуйте, здравствуйте, детки!

Тепла встреча учащихся с зав. школой Е. М. Щербаковой и другими педагогами. В большом зале, светлом и чистом, вспыхивают игры. Малыши—первогодники все смелее втягиваются в круг «взрослых» учениц. Так же весело и звонко, как и четырехклассники, поют они, также дружно топчут ножками, также в такт бьют в ладошки.

Ровно в девять часов заливается первый звонок. Голосистый, он на секунду не в силах переспорить возбужденные и радостные детские голоса.

—По классам, ребята!

1 класс. Малыши рассаживаются за парты, прячут новенькие ранцы, книжки, цветные карандаши. Одна из матерей у дверей просит учительницу.

—Мария Павловна, посадите, пожалуйста, моего Колю поближе к себе, а то, боюсь, шалить будет.

—Ничего, ничего,—успокаивает учительница.

А шустрый Коля тоже успокаивает мать.

—Нет, мама. Я хорошо буду учиться.

Дети торжествуют

Радостным, счастливым днем был день 1-е сентября. В этот день с раннего утра школы нашего города и района наполнились звонкогласой счастливой детворой.

Восемь часов еще не было, а помещение школы № 11 живет радостным ожиданием учебного дня. Сюда пришли сотни маленьких патриотов празднично одетых, торжествующих великим правом на образование, предоставленным Сталинской Конституцией.

Учащихся встречали дежурные учителя, классные руководители. Играл патефон.

Возбужденные и радостные дети с нетерпением ждали звонка.

Звенит звонок. Гул детей умолк. Все они разошлись по своим классам. Классные руководители вели организационные беседы.

5 класс «С». Классный руководитель А. А. Ступин рассказывает ребятам о задачах школы, поставленных партией и правительством. Свою беседу он увязывает и со стахановским движением и Сталинской Конституцией. Дети слушают с большим вниманием.

Учебный год начался. Пожелаем отличных успехов детям и педагогам.

Крепче—за учебную и воспитательную работу.

Равняйтесь по лучшим

В Крылосовском сельсовете лучшими плательщиками по сельхозналогу являются следующие товарищи: Арефин А. А., Ярин М. Е. и Крылосов В. Д. Эти товарищи досрочно уплатили полагающиеся за них суммы.

Но здесь есть ряд товарищей, которые тормозят в этом деле, имея задолженность за прошлые годы, как, например, Кочев П. И.

Все трудящиеся нашего сельсовета должны обратить внимание на плательщиков, которые выполнили досрочно налог, и последовать их примеру.

Васильева.

За редактора П. ЛОГИНОВСКИХ.

Клуб им. ЛЕНИНА (Хромпик)

сегодня

звуковой художественный кино-фильм

ПЕТР ПЕРВЫЙ

Начало в 5, 7, 9 часов вечера

Клуб СТРОИТЕЛЕЙ сегодня

кино-фильм

Занге - Зур

Начало в 9 часов вечера.

Первоуральскому Торгу **ТРЕБУЮТСЯ:**
ПРОДАВЦЫ, ЗАВМАГИ, ЭКОНОМИСТ ПО ТРУДУ И ЗАРПЛАТЕ

С предложением обращаться в отдел кадров Торга.

УТЕРЯН пропуск № 216 на право входа в Хромпиковый завод на имя Амбулина Х. Считать недействительным.

Первоуральский Торг **ОБЪЯВЛЯЕТ:**

Дополнительный прием на курсы продавцов. Заявления принимаются до 5 сентября.

Похищен профбилет за № 1892 на имя Шарова С. Е. Считать недействительным.

ПОХИЩЕНЫ документы: профсоюзный билет за № 060648, комсомольский билет за № 57942, пропуск № 3074 на право входа в Динасовый завод на имя Трапезникова М. Д. Считать недействительным.

Срочно Гологорскому требуются: шахтоуправлению: кузнецы, камеронщики, молотобойцы, слесари, грузчики, столары, плотники. Общедетским обеспечиваются. Обращаться в отдел кадров. (2-1)

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:

Прораб строитель—для руководства строительными работами и капитальными ремонтами.

плотники, землекопы, сельскохозяйственные рабочие.

Квартирами обеспечиваются. С предложением обращаться в контору совхоза, находящуюся по дороге от Первоуральска на Таватуй. (3-1).

УТЕРЯН бумажник с документами на имя Роль А. И. Нашедшего прошу сообщить по адресу: Первоуральский горкомхоз.